КОНТРОЛЬНЫЙ ДИКТАНТ ПО ТЕМЕ «ИМЯ ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ»

	Педагогические
цели
	Создать условия для контроля знаний по теме «Имя прилагательное»

	Тип урока
	Контроль знаний и способов действий / решение частной задачи

	Планируемые
результаты 
(предметные)
	Имеют первоначальные представления о нормах русского языка (орфоэпических, лексических, грамматических, орфографических, пунктуационных) и правилах речевого этикета; проявляют позитивное отношение к правильной устной и письменной речи как показателям общей культуры и гражданской позиции человека

	Личностные
результаты
	Овладевают начальными навыками адаптации в динамично изменяющемся и развивающемся мире; принимают и осваивают социальную роль обучающегося, проявляют мотивы учебной деятельности и личностный смысл учения


	Универсальные учебные действия
(метапредметные)
	Познавательные: общеучебные – воспроизводят по памяти информацию, необходимую для решения учебной задачи; логические – осуществляют анализ объектов с выделением существенных и несущественных признаков; строят логическую цепь рассуждений.

Регулятивные: осуществляют рефлексию способов и условий действия, контроль и оценку процесса и резуль-
татов деятельности.

Коммуникативные: воспринимают текст с учетом поставленной учебной задачи

	Основное содержание темы, понятия
и термины
	Имя прилагательное. Начальная форма имени прилагательного. Число, род, падеж имени прилагательного. 
Разбор имени прилагательного как части речи. Разбор слова по составу. Сложные имена прилагательные

	Образовательные
ресурсы
	Канакина В. П., Щеголева Г. С. Русский язык. Сборник диктантов и самостоятельных работ. 1–4 классы: пособие для учителей общеобразоват. учреждений. М.: Просвещение, 2012


Ход урока

	Этапы урока
	Формы, методы, 
методические
приемы
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Приемы
контроля

	
	
	
	осуществляемые
действия
	формируемые умения
	

	I. Мотивирование к учебной 
деятельности 
(организационный момент)
	Фронтальная. 

Словесный. 

Слово учителя
	Приветствует учащихся.

– Проверим готовность 
к уроку
	Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место
	Проявляют эмоциональную отзывчивость 
на слова учителя
	Наблюдение

	II. Постановка учебной задачи
	Фронтальная. Словесный. Сообщение учителя
	Знакомит с темой урока, формулирует учебную 
задачу
	Слушают учителя
	Принимают учебную 
задачу, сформулированную учителем
	

	III. Контроль знаний и способов действий.

1. Диктант «Волшебный лес»
	Фронтальная, индивидуальная. Словесный, 
практический. 

Диктант
	Читает текст. Организует его письмо под диктовку (см. Приложение 1)
	Слушают и записывают текст диктанта
	Применяют изученные правила при написании диктанта
	Диктант

	2. Грамматические задания
	Индивидуальная. Практический. Грамматические 
задания
	Комментирует задания, организует их выполнение 
(см. Приложение 2)
	Выполняют задания
	Воспроизводят по памяти информацию, необ-ходимую для решения учебной задачи
	Грамматические задания


	 IV. Рефлексия учебной деятельности на уроке 
(итог)
	Фронтальная. 

Словесный. 

Беседа
	– Закончите предложения:

Урок помог мне…

Для меня было сложным…

Мне понравилось…
	Заканчивают предло-
жения в зависимости 
от своего состояния, 
впечатления от урока
	Открыто осмысливают 
и оценивают свою деятельность на уроке
	Беседа по вопросам. Саморегуляция


Приложение 1

Волшебный лес

Пробушевала метель. Лес как в сказке. Ель стоит как молчаливый витязь. На плечах хвойная кольчуга. На колючую хвою села птичка. На снежной поляне маленькие елочки. Их совсем занесло снегом. Как они хороши и пригожи! Вьюга сделала деревьям модные прически. Нарядная снежная шапка украсила макушку сосны. Ясная березка распустила серебряные от инея косы. Блестит на солнце нежно-розовая тонкая береста берез. (61 слово.)

Слова для справок: пробушевала, украсила.

Приложение 2

1. Подчеркните сложное имя прилагательное.

2. Выпишите имя прилагательное из пятого предложения и разберите его как часть речи.

3. Разберите по составу имя прилагательное маленькие.

